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I Elrtullftt-lip I a Párisban elért eredmények a béke 
ItóÉli múl és a haladás erőinek győzelmét jelentik

A Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársának cikke a párisi értekezletről
jetunió vezetése alatt álló béketábor szemben, A német kérdésben Ss az 
a béke és haladás erőinek győzelme. osztrák szerződés ügyében hozott 

Bebizonyosodott az ülésszakon, döntési k — fejezi be Melnikov — 
hogy a diktatórikus módszerek telje. előmozdítják a nemzetközi együtt­
sen alkalmatlanok a Szovjetunióval

Hosszú út vezetett el odáig, mig a i 
két szomszédos nemzet baráti béke- 
jobbot nyújtott egymásnak. Küzdel 
mekke), megpróbáltatásokkal leli négy 
osztendó. Rianás volt a nagyvilágban 
és vajúdott a belpolitikai élőt mind­
két nemzőt életében.

Valaminek el kellett jönnie, hogy 
ez a baráti kézfogó megtörténhessen. 
Valaminek történnie kellett az embe­
rek lelkében, az ország határain 
kiviil és belül egyaránt. Valaminek 
be kellett teljesednie, avagy egy 
beteljesedés! folyamatnak kellett elin 
dnlnin, hogy beláthassuk a dolgozó 
osztályok nemzetközi összefogásának 
szükségességét.

Aliik nem nemzetiségi területen 
laknak, talán nem is tudják elkép 
zelni, hogy egy nj társadalmi rend 
kibontakozása elé milyen akadályokat 
gördített a in ült rendszer itt maradt, 
soviniszta poliiik’jának osökovénye.

Igen, hosszú út vezetett a dolgozó 
osztályok közös, nagy céljának fel 
ismeréséig Emlékezzünk csak vissza 
azokra az időkre, amikor az volt a 
jelszó : Magyarországon kiviil nincs 
élet, vagy ha van is, nem olyan. 
Az azóta eltelt esztendők és különö 
sen ez az óv bebizonyította, hogy 
igenis vau élet — és más az élet 
keleten és más az élet nyugaton, 
holott egyenlő emberek élnek a föld 
tekén, legyenek azok szőkék, vagy 
barnák, fehérek, vagy feketék. Igen, 
Magyarország határain kívül is van 
élet, a dolgozó emberek élete, akik 
most, ezekben az időkben, mikor az 
egész világ egy óriási átalakuláson 
megy keresztül, egy közös nagy cél 
bán egyesülnek és ez a cél a béke 
megvédésének a célja. Ez a cél és 
ez az ut a szocializmus útja.

A mig ezt a célt felismertük, el 
kellett jutnunk Leninnek a nemzeti 
ségi kérdésekkel foglalkozó tanaihoz 
és igaza volt Dől i Istvánnak, araikor 
Prágában ezt mondotta: „A soviniz­
mus átkos mérgét kiküszöböltük 
nemzeteink életéből és a nemzetiségi 
kérdést Lenin és Sztálin tanításai 
jegyében oldjuk meg. Csak ezen az 
alapon képzelhető cl népeink testvéri 
együttműködése és ez az alap nyújt 
biztosítékot arra, hogy semmiféle 
idegen imperialista mesterkedés és 
provokáció nem ül rést Magyarország 
és Csehszlovákia viszonyán."

Igaza volt Dobi Istvánnak és mély 
meglátás rejtőzött szavaiban, mikor 
beszédében ezt a kijelentést tette. 
Hogy a csehszlovák magyar barátsági 
és együttműködési szerződés létre­
jöjjön, ahoz mindkét nemzet dolgozó 
társadalmának el kellett jntnia a szó 
oializmnsig, hogy a nemzetiségi kér­
dést az egyedül elképzelhető helyes 
módon, Lenin és Sztálin tanításai 
alapján oldja meg.

Melnikov, a Szovjet Tájékoztató 
Iroda munkatársa a párisi külügy­
miniszterek tanácsának ülésszakával 
kapcsolatosan az alábbiakat Írja :

Az ülésszak munkájának egész 
ideje alatt u szovjet küldöttség türel­
mesen és állhatatosan az alapvető kér­
dések megoldására törekedett. A né­
met kérdés megoldásával kapcsolatos 
célok elérése teljesen megfelel a 
sztálini külpolitika irányvonalának. 
A nyugati hatalmak elutasító állás 
pontja a szovjet javaslatokkal szem 
ben megmutatta, hogy a nyugati ha­
talmak külpolitikai számításaiba nem 
tartozik bele sen. a nemzetközi fe 
szüllsóg enyhítése, som a népek biz­
tonságának megszilárdítása, sern pe 
dig a gyors békerendezés. A nyu 
gáti hatalmuk mágia kénytelenek
voltak megegyezésre jutni a Német 
országra vonatkozó folyó kérdések 
ben éa az osztrák szerződés ügyé 
ben. A népek békeakarata, a Nyu­
gat és Kelet közötti gazdasági, ke­
reskedelmi kapcsolatok megújításának 
szükségessége arra indították a nyu 
gáti hatalmak küldöttségét, hogy
részleges megegyezést kössenek. 
Mindez a mellett szól, hogy a kiil 
ügvminiszterek tanácsának párisi
ülésszakán elért megegyezés a Szov-

müködés megszilárdulását.

teil 2 hip Mp a ni tilmMn
A Wall-Street-ügynökök megengedték 

egy nyiif fasiszta párt indulását is
Ma tartják Belgiumban a parlament 

választásokat. Belgium még soha nem 
látott jlyen hatalmas és éle; választási 
harcot. A politikai pártok minden erő­
feszítése arra irányult a választási 
harc során, hogy kompromilálják az 
egyedüli komoly ellenzéki pártot, a 

l Kommunista Pártot A rágalomhadjá- 
ratokban vezető szerepet játszol: a 
jobboldali Szocialista Párt. A »Le 
Peuple• és a többi jobboldali szociál 
demokrata lap egymással versenyezve 
szórta mérges nyilait a kommunisták­
ra. Ugyanakkor egész sor városban 5s 
községben be iltotiák a Kommunista 
Fáit propagandáját A cirnkus indoko­

lás az volt. hogy a Kommunista Párt 
propagandája »zavarólag« hál á köz­
rendre.

A kormánykoalíció azért fél a Kom­
munista Párt előretörésétől, mert az 
esztendők óta folytatott burzsoá poli­
tika gazdasági krízist idézet elő az or 
szagban. A munkanélküliek száma 
egyre nő. mert az Egyesült Államok 
hajószámra szállítják a kész ipari cik­
keket Belgiumba és ezzel megbénítják 
a belföldi ipart. Ha a Kommunista Párt 
megerősödik, komoly gátlója lehet a 
Wall street gazdaság1 garázdálkodásé 
nak.

A választáson a négy hagyományos 
nagypárton kívül — Kommunista Párt, 
Keresztény Szocialista Párt Liberális 
Párt. jobboldali Szocialista Párt — 
egész sor új párt is indul. A kor­
mány megengedte egy nyílt fasiszta 
párt indulását is. A párt neve: »Fla- 
mrnd Koncentráció«. Vezetői egy pil­
lanatig sem tagadják, hogy folyta:ói a 
ReX testvérpártjának. Jellemző, hogv a 
fasiszta párt lapja dicshimnuszt zeng 
Hendrjk de Manrófc a jobboldali szocia­
listák volt elnökéről, aki a német meg­
szállás első napjaiban felszólította a 
belga munkásosztályt: szívvel-lélekkel 
csatlakozzék a hitleri Németországhoz.

„ Amerika hangja“ nem fér a bőrébe
Moszkvából jelentik.
A Szlavjane című szovjet hetilap le­

leplezi az amerikai propaganda rágal­
mait, amelyeket a Szovjetunió nagy­
szabású erdősítési tervére szórtak. A 
szárazság eilen megindított küzdelem 
és a hatalmas erdősítési terv élénk 
visszhangot kelteti a külföldön Írja 
a lap . Sok haladó tudós és a kül­
föld sok közéleti kiválósága állapí­
totta meg P munka méreteit.

Ezzel szemben »Amerika hangja« 
nem átallotta a szovjet erdősítési tor 
vet rágalmazni és szembeállított vele 
valamilyen »amerikai tervei

Az amerikai hivatalos adatok is ázt 
mutatják, hogy az Egyesült Államok 
földjének termékenysége katasztrófái! - 
San csökken- A mezőgazdasági minisz­
térium becslése szerint az Egyesült 
Államok területének háromnegye i ré­
széi erózió pusztítja. A Szlavjane a 
felhozott adatok alapján megállapítja, 
hogy Amerika Hangjának propagan 
dója hiába igyekszik a monopolista 
Amerika valódi képét elkendőzni és 
föl i 1 a adu-somnak iellüntetn az ad t - 
tok és tények ni. gukért beszélne <.

Eszperantó tanfolyam a világifjúsági találkozóra
utazók részére

kér-Mi ez. az amerikai terv? 
dezi a lap és feleletként ismerteti az 
úgynevezett Great Valley »fejlesztési 
tervének, néhány adatát Ezekből az 
adatokból kiderül, hogy az 1935-től 
1942-ig eltelt hét év alatt mindössze 
217.000 fát ültetlek el ezen a lende­
ten. Ez a szánalmas eredmény akkor 
válik még szánalmasabbá, ha össze - 
hasonlítjuk azzal a munkával, ame­
lyet a Szovjetunióban még az erdősí­
tési terv megindítása előtt végezlek 
A Szalszkaztcppén például

Szentesen a gimnázium épületében 
junins 28 An este 6 órakor eszperantó 
tanfolyam indnl, mely augusztus 9 én 
végződik. A tanfolyamra felhívjuk a 
DÉFOSz, SzlT, EPOSz, Úttörők és 
a Diákszövetség figyelmét. Hasonló 
tanfolyamok indultak Hódmezővásár­
helyen és Szegeden is.

Szegedről érkezett értesítés szerint 
Szeged városa idegenforgalmi tájé 
koztatót ad ki, amely az orosz, argó

és német nyelveken kívül eszperan­
tóul is ismerteti Szeged érdekessé­
geit és termékeit. Az ifjúsági talál­
kozásra előkészítő tanfolyamon az 
oktatás másodperomozgalom jegyében, 
a ránevelő módszer alkalmazásával 
történik, amely a nyelvészeknek is 
seórakozáet nynjt és 42 napi tanulás 
után több ezer szóismeretet szerez 
a tanulóknak.

1937-től
1945-ig

nem kevesebb, mint 27 millió fa- 
rSemvM Hitettek el

mert a cél, melynek megvédésére és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, 
megőrzésére szövetkeztünk: a béke. mely annyi viszály, annyi áldatlan 
Ezt a célt szolgálja a csehszlovák- küzdelem, egy közös, nagy cél felis -

Abban a táborban, melyben a ma­
gyar nép helyotfoglal, nincs különb 
ség magyar és szláv, román és 
francia, olasz és bolgár dolgozó között, msgyar barátsági, együttműködési és mérésé ntán jött létre.
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Bolíviai ón és amerikai ólomÉrdemes lovakat tenyészteni,I

, mert a Földművelésügyi Igazgatóság ügyel 
a tenyészállatok minőségére

nélkülözhetetlen az autóiparban Másik 
neve e é séje ennek az aránylag ritka 
fémnek, hogy az USA saját ónérecel 
nun rendelkezik. A legutóbbi időkig 
Maláj. Ki na és Bolívia voltak a világ 
legfontosabb önére telepei a nagytőke 
érdekszférájában A második világhá­
borúig » londoni City tőkései élvezték 
az ón termelés c.* feldolgozás világpiaci 
egyeduralmát. Nemsokára az amerikai 
nagytőke megtörte a brjt egye dara - 
imát s a háború alatt TpXasban saját 
ónkohászatot és finomítót állított fel. 
A feldolgozó te!epekhe' meg ^.erezte 
a legk adósabb nyersanyagforrásokat 
s igy kaparintotta meg angol vetély - 
társaitól Bolívia ónbányáinak t >bb mint 
a felé!.

így kerültek szembe a bolíviai ón- 
bányászok a kapitalista gyarmatosítók- 
kai és elnyomó kormányukkal szem­
ben. Dél-Amerikának is van Mnrshall- 
terve ez a Clayton-t.'rv s célja hogy 
a gazdag de amerikai országokat telje­
sen az amerikai nagy trösztök érdek­
körébe vonja. A bolíviai önbányászok 
Lé reme’és t követeltek s mikor ezt nem 
kapták meg. sztrájkba léptek. Az ame 
rjkai nagyvállalatokra hallgató bolíviai 
formámnak terme ze'e e:i érdeke és 
kötelessége, hogy ha kell ágyúval éi 
gépfegyverrel is reme teremtsen a 
bányatelepeken- Az ónért tehát már 
nun i-s dollárral fizetnek Bolíviában, 
hanem ólommal, azzal az ólommal, 
azokkal az ágyúkkal folyik a harc 
Bolíviában a munkások ellen, amelye­
ke' az ameukai fegyvergyárosok szál­
lítanak a bolíviai kormánynak.

A Patjnó-bányák munkásainak hősi 
elszántsága megmutatja, hogy a de­
mokratikus haladó antiimperial'st-i erők 
semmilyen áldozattól sem 
vissza, hogy kivív ák országuk függet­
lenségét és szabadságát. Neme <ak Bo­
líviában. hanem Brazíliában. Argentí­
nában és a több' közép és dclruneri- 
ka: oiszág. an mind erőteljesebben bon 
takozik ki az ellenállás, amelyet a 
Szakszervezeti Világszövetség e tömő 
rülö hatalmas kommun sta és s 'o alisU 
eiök rányitanak. biz a világszövetség 
a nemsokára megnyitó milánói szak - 
szervezeti kongresszuson bizonyságot 
tesz. a vjlág valamennyi dolgozó né 
pének növekedő , éjéről é szabadság- 
vágyáról

Nem;ég a világsajtó je'entet'e hogy 
a ciélamerjkai Bolívia kormánya o t 
romállapotot hirdetett és katonaságot 
vonultától' t el a Pat inó-társaság ón - 
tanyájának sztrájkoló munkásai ellen. 
A katonái ág ágyúkkal lőtte a mun 
kasokat akik valóságos ütközete, viv 
tsk támadóikkal. Százezer halót juk és 
ugyanani yi - e' esültj ük van. Ennyi : z 
újsághír. Mi húzódik m g mögötte?

Az ón egyik legértékesebb kin; se 
Bolíviának, amely a világ ónt.-r,nelá 
sér.e i köze! 15 százalékát szolgáltat.a. 
Ipari és hadászati jelentőség nagy ;

■

lóvékat ivadékaikkal együtt kell fel 
vezetni. Ugyanakkor kell 
előjegyzésbevétel céljából azokat a 'o 
vakat is, amelyeket az ősz föl, a nán 
akarnak törzskönyvezne

A törzskönyvezéshez tíz <illám 
minden támogatást megad, hogy ezzel 
is segítse a lovat szerető gazdákat a 
lótenyésztés tétén kifejtett e é lmény:s 
munkájukban 
tát Papp Peren..

A földművelésügyi miniszter rend: 
lete értelmében a Mezőgazdasági Igaz 
gatóság lótenyésztési osztálya ellenőrzi 
a megye kancáit az idén végrehajtan­
dó lótörzskönyvezés megkezdése előtt 
Az ellenőrzés alkalmával lebélyegzik 
az 1948 ószén és 1949 tavaszán ziile

II bemutatni
Bí

I -i
- liVéli

tett csikókat is. hogy azok értése ez­
által emelkedjék.

Ezzel kapcsolatban felkerestük Papp 
Ferencet a lótenyésztési osztály veze 
tőjét és tájékoztatást kértünk tőle a 
törzskönyvezett ló nyag szaporításának 
jelentői égéről.

- A: újságolvasó ember már tudja 
azt. hegy mióta rút értünk a minőségi 
lótenyésztésre az igazolt származási) 
lónak értéke nagyobb nvnt a szárma- 
zásnélkükeké. A? állam is csak olyan 
egyebeket réséből, amelyeknek szüleit 
és nagyszüleit a tnUrbono igazold 
tudja.

- I fejez e be nyjlatkoza
S Íj
g -1

. Megállapították 
a gabonaárakat

I ■
'
Iit

|| A miniszíoríamtcs foglalkozott a búza, rozs, hétszerei, árpa ős zab 
árának megállapításával.

A termésbeadási kötelezettség toljesitóséro beadott búza 60 formt, 
a rozs ős kétszeres 54 forint, árpa 60 forint és zab szintén 50 forintos 
áron kerül átvételre. A termelői árak tehát azonosak a tavalyival.

Úgy a kötelező terményboadás után, mint a megvételre felajánlott 
gabona után az állam felárat fizet. Aki augusztus 13 ig beadja gabonáját 
5 forintot, aki szeptember 3 ig adja be gabonáiét 2 forint felárat kap.

Mig a búza világpiaci ára a magyar búza áránál lényegesen ala 
csonyabb és a világtünetek miatt állandóan esik, addig a magyar népi de 
mokrácia áldozatvállalás árán is tartja a tavaly érvényben lévő gabona 
árakat.

i
I

Kaphatnánk erre vonatkozói g 
részletesebb adatokat'.-' ■

!$ hangzik a kés/ 
A közelmúltban a:

— Természetesen 
séges e'elet. 
állam feivásárolta a lm".ibbkmyészlés­
re alkalmasnak látszó ménesit, -kai
amelyeket csikótele eken helyeznek el 
hogy szakszerű kezelés mellett to.úbb 
fejlődhessenek. Ezekéri a i síkokért 
2300 és 3S00 forint között váltakozó 
árat fizetett az állam. A mai pia i 
tóárak mellett ezen az összeget két 
darab használható lovat lehet venni. 
Nincs olyan hónap hogy a né gy - te­
rületéi: egy-kél zeigen ne róla i ló­
vásár' itt is ugyanaz a helyzet. Egy 
4—8 eves heréit ló áráért két igás- 
lovat vehet a ta'ajuono . Kilá á . van 
arra p. hogy az állam t nyészkaneá- 
kat vásárol a közeljövőben Természe­
tesen itt is csak ismert származású, 
törzskönyve e t állatokról lehel . ó.

Yagy jelentősége van a: rá iyi- 
tc.lt ló e yé ztésn k nemzetgazdasági 
szempontból is folytatja A há­
ború c kit túlságosan elfinomiiotiák a 
lóállományt. Ezt karja megváltó tatni 
kormányzatunk, am1 kor az úri pu-s'i- 
óra ki en>észtet nyakigláb, magasfél­
vér versenylovak helyett zömöké ib 
röviciebb há ú szélesebb szügyü. 
sebb szárú, ól ongázott egyedJk ki­
tenyésztését írja elő. X lótenyésztés 
terén hetet olitikánk helyességéi 
igazolja az. hogy a külföld máris r- 
deklöd k a jóvéri: magyar lovak rémi 

■s mikor kezdődik a kancák el­
lenőrzése tesszük fel az utobó
kérdést.

r
A magyar asszonyok üdvözlik 

az indiai békeérfekezlefel-
Ma. 26 án és 27 én Indiában. Bom­

bay városában békeértekezletet tarta­
nak. Az MNDSz a következő táviraté 
küldte az. indiai békebizottságnak:

»Szívből jövő üdvözletünket küld

jük és sok sikert kívánunk az indiai 
dolgozók béke demonstrációjához. Mjg 
vagyunk győződve arról, hogy a népek 
közös harca meg fogja védeni a világ 
békéjét.«

6
tiadnak

'

Belgrádi egyetemi hallgatók 8

Idrámai felhívása a Titó-terror ellen
A belgrádi egyetemisták egy cső 

portja levelet intézett a MEFESz 
budapesti szervezetéhez. A lóvéi be­
számol arról, hogy a belgrádi főisko­
lásokat tömegesen zárják ki az egye­
temről, megvonják ösztöndíjukat, le 
tartóztatják tanáraikat, bevonják tan 
könyveiket.

— Ezek az eljárások — inja a levél 
— még inkább megcrősiteltek ben 
nünket abban a meggyőződésünkben, 
hogy a helyes utat választottuk, 
amikor egyetértünk a Tájékoztató 
Iroda határozatával. Az egyre foko 
zódó terror, az első időben iugado 
zókat is napról napra nagyobb ellen­
állásra és harcra ösztönzi az áruló 
Tito klikk ellen, amely országunkat

az imperialisták gyarmatává akarja 
süllyeszteni.

A belgrádi egyetem hallgatói fel­
hívást intéztek diáktársaikhoz és 
népi demokráciák ifjúságához.

— A történelmi jelentőségű hatá 
rozat óta, amely feltárjo a Jugoszláv 
Kommunista Párt Központi Bízott 
oágának tevékenységét — igy szól 
a felhívás — az áruló vezetők rá ve 
tették magukat mindazokra, akik a 
határozat mellett foglaltak állást.

A leghaladóbb egyetemistákat és 
a legjobb kommunistákat üldözik, 
kidobják az egyetemről és letartóz­
tatják őket, mert a marxizmus leni 
nizmus utján haladnak.

— Eddig több, mint 250 egyete 
mistát tartóztatlak le. A letartózta­
tottak súlyos körülmények közt él­
nek a börtönben, verik, kínozzák és 
éheztetik őket.

'
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Épül az Árpád-hid
Magyarország leghosszabb h dján, az 

Árpád hídon hétszáz munkás és egy 
órűv daru dolgozik lol.-.s erővel. A 
M A VÁG dolgozói szerelik a vasszer­
kezetet. répül a feljáró töltése, végzik 
a betonozási munkákat A pillér keleti 
ré zén nyolc méter in gas. 36 tonna 
súlyú főtartó-darabokat emeltek be 
órák alatt az Ady Endre Visz ód áru 
segítségével. A régi szerelési mód 
dal ez a munka heteket vett volna 
igénybe. Az Árpádhfd a feljárókkal 
együtt majdnem két kilométer, olyan 
hosszú tehát, mjnl a Rákóczi ut. Az 
új munkamó iszerek a'kai ma zásával az 
év végéig elvégzik az előirányzott mun 
kát. A hidat 1950 végén adják át 
forgalomnak; összeköti Óbuda és An­
gyalföld üzemeit, gyorsítja könnyíti 
a dolgozók közlekedését.

<É
— Mivel már itt van az aratás 

ideje, csak a cséplés befejezés, után 
kerülhet ^or az ellenőrzési" ebonvoüt í - 
Sára. Addigra minden törzskönyvezett 
kanca tulajdonosával közölni lógjuk a’ 
ellenőrzés pontos helvét é idejét A

Ezentúl állandóan friss, tiszta víz lesz 
a szentesi sportuszodában

Mint ismeretes, a szentesi sport 
uszoda beszennyeződött vizét mindig a 
Kurtába zokták engedni. Mo t azon­
ban ezt az eljárást nem lehet véghez­
vinni mert az öntözés miatt a Kur.a 
vjzállása magasabb mint máskor. Igy 
tehát, ha az uszoda vizét engednék a 
Kurtába, az eredmény éppen ellenkező 
lenne: a Kurta vize ömler.e az alacso 
nyabb fekvésű uszodai medencébe.

Az uszoda vezeiőségé hogy bjzlo 
Sftsa az állandó, friss, tiszta vízellá­
tást. e hét elején gy zsjlipfelszerclést 
épített be az uszodába amely a Kurta 
Vjsszafolyását meg fogja akadályozni. 
A város az 1950. évi költségvetésben

20 ezer íorjntol biztosii hogy ezt a 
zsiliprendszeri ne csak ideiglenesen, 
hanem véglegesen és tökéletesítve tol­
ják alkalmazni.

A kétszázötven egyetemista to­
vábbi sorsáról senki sem tud semmit. a

— Hozzátok fordulunk: segitsó 
lek ölő pártunk visszatérését a többi 
kommunistapártok testvéri család 
jába.

Borítékolj, memorandumok
I •• /»• » 1 z 1 •esküvői- es hali iiirúli i vők, 

névjegyek, plakátok, röpla­
pok, mindenféle nyomtatva-

— Emeljétek fel hangotokat a va 
lódi kommunistáknak az egyetemről 
való klkergetóse ellen, azoknak az 
embereknek a letartóitatása 
len, akik hűek akarnak maradni Le­
nin és Sztálin tanításához. Éljen 
Tájékoztató Iroda ! Éljen Sztálin 1 

A felhívást a Belgrádi Egyetemet 
Segélyező Bizottság irta alá.

Strapabíró motor-ovErállok.
nyok Ízléses kivitelben és munkrtsüllöuyök, nadrágok, 

törhetetlen viaszos vásznak, 
kárpitos kellékek,

el-legolcsóbban készülnek n

SZENTESI ÚJSÁG
Kossuth tér 5.

a SEBESTNÉLnyomdájában
Telefon i 309. polgári iskola mellett.
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Ha élne, most lenne 
Móricz Zsigmond 70 éves • • •

Akkor On a XX. század gyerme­
kének vallja magát, igaz?

Hazudnék, ha mást váltanák\
De tulajdonképpen kicsoda 

ga és miért fagyai enyém ezekről az 
intim dolgokról, mikor a mások ilyen 
lr nyü kikérdezés • csak a riporter fel­
adata Vagy talán újság ró ön isi 

A különös a'ak azonban ak‘ meg- 
| szóliíolt az imént nem feleli kérdé­

seimre, csak nézeti mereven előre Lát­
szott hogy mereng önmagában. Vagy 
húsz lépést is, mehettünk már, mikor 
újra megszólalt:

Különös, különös . •. Hogyha ke- 
I gyed a XX századhoz tartozónak vaU- 
I ja magát akkor nőért szorongatja ke­

zében olyan igyekezetteI azt a kő­
baltát ?

Mondja szerkesztő úr. hány trés
Cn?rúl u annyii álmodott, annyit irt. most 

boldogan számolna be szép álmainak 
megvalósulásáról. Noteszével Kis ceru­
zájával ott járna fáradhataihnul áz 
újuló, változó országban, s ügyelné 
lázas szerelemmel hogyan lendezke 
dili be századot szolga-ág után végre 
a saját honában a dolgozó magyar, 
a nép.

Móricz Zsigmond. az u kori ,.ag\nr 
irodalom legnagyobb regényíró;a P. 
tér Pál napján születet . azon az égető 
forró nyári naj on amiko a magyar 
földön beérik a dolgozó földműves 
nép verejlékes munkáján k gyümölcse, 
mindnyájunk mindennapi kenyere a 
búza. Ezen a napon készülnek fel szer­
te az egész országban, hogy barnáit a 
kelve már napkelte előtt o't álljanak 
sorba a végtelen búzatáblákon az ara­
tók élesre lent kaszákkal, s mögöttük 
a mai okkötő lányok Móricz Zsigmond. 
aki a felsőiiszaháti Csecse falu szü 
lőtte veit. boldog;- n és büszkén szólva 
emlegetni, hogy a magyar földnek és 
a . oigozó magyar népnek ezen a ve re, - 
tőkés. -.zent napján látta meg a per­
zselő na világot. Mindig is szerette a 
napot, n -uKsak képletesen, mint a sö­
tétséget eloszlcv ó örök fényforrást. Ott 
barangolt a falvak c- lanvák népe közt 
tűző napba«. s Ügyelte, tapogatta az 
ország baját, népünk százados pana­
szait é vá.A&it. Még dolgozni is regé­
nyei te ett lcgszive ebben kora reggeli : 
óiá:- b n z olt ott a ke’ö nap sugarában. 
Az ö 1 zép derűs. józan Arany János-i 
arc a őrökre beletartozik, odaillik a 
gazdagon termő magyar föld nyári 
panorámájába, s oniian. miként a ma­
gyar ré1 szivéből az ö gyönyörű em­
léke -oha ki nem fakulhat.

éppen a mai napon vagyok kií­ rna-
szón kettő.

igen.' Hát akkor először is gra­
tulálok, gratulálok ... Ezek sz r nt mi- 
kor is szid etett? •. dóst huszonket­
tő... leinti , ezer , Megvan! 1927
gin'us 2b

így van ahogy mondja'

Találkozás az Elbánál
Irta : Evgen Dolmotovszkij

Jól emlékszem, tisztán világosan.
Az Elbán keltünk hajnaltájban át, 
Kilencszáznegyvenötnek tavaszán 
S találkoztunk, akár két jóbarát.
Kezünkben lengett a két lobogó 
S a fegyverünk térdünk közé szorult. 
Nagy pillanat volt, mélységes, csodás, 
A szivünk vidám indulót dobolt!
Hogy örültünk! Emlékszele Te is?
S bár nem értettük egymásnak szavát, 
ügy éreztük eljött a béke már,
Mert ezt megértük, minden poklon át ..
A háborút még nem feledtem én,
De élek dolgos, vidám életet
De Te Londonban munka nélkül élsz
S csak böngészed a hirdetéseket.
S Neked Newyorkban kába a fejed, 
Szemed lesütöd, éhség mar beléd 
S tán káromkodnál régi veterán —
Ha nem lenne még benned büszkeség
Mert Mister Ghurcill háborút akar 
És feledte a hősi tetteket :
Az Elbát és a nagy találkozót,
Mikor felétek nyújtottunk kezet.
Dé mi. Pajtás, mi nem feledjük el, 
Hogy akkor is fújt a máiusi szél 
S egymásra villant katona szemünk, 
Mely ugyanazon a nyelven beszél. .

Kérem, ezt találtam! Ugye maya 
is azt mondja hogy kőbalta? En is 
azt .ártom erről a kis csiszolt, zöldes­
fekete kődarabról hogy valamikor, ta­
lán ötez er évvel ezelőtt egy kőkor- 
szakbolt embernek voll hatásos támad fű 
fegyvere. Űzzél a hegyesvégii, fan/jél- 
re erősített alkalmatossággal ejtette 
el u radállatokat és ezzel a fegyver­
rel szakította be ellenfele fejét, annak 
az ellenségnek, aki valamelyik 
széaos törzs tagja voll és talán ép- 
pen vulam:Igen nőügy miatt támadt 
ellene. Ezt a köbaltát használta, mi­
kor az elejtett állatokat nyúzta meg 
és ezt u köka'tát temették holtteste 
mellé,, mikor a törzsek közti üttözet-

szoni-

Fá; adhat - liánul járta az országot. 
Otthon volt minden faluban, a tanyá­
kon. a pusztai szállásokon egyaránt 
Kérőbb már az ország legnagyobb köz. - 
ségében c . Budapesten- Senki nem is­
mert ennyi parasztot és senkii nem 
ismertek a n ián u parasztok mint Bt. 
Bo'zac; méretekben érdekelte Móricz 

a föld Maga volt a 
mintha be- 

közvetlen ügyet

ben elesett.
_ Ez az 5-6 ezer évve' ezelőtt 

élt ember talán még nem s tudott be­
szélni. de arcjátéka nagyon fejlett lé- 
hétéit s kifejező. Élénken gesztikulált, 
nevetelt. láncolt és édes-keveset töp­
rengett azon, hogy miért is él ezen a 
földön. A sötétségtől, vihariéi, nagyobb 
állatoktól, különös dolgokt I és limai­
tól bizonyára félt. Az élöt nem tudta 
mcykülönbözt.-tni az élettelentől Ha 
egy bottól megsérült elverte azt. ha 
egy folyó zúgott és tajiékozott, az* 
gondolta, hogy a; rosszindulatának a 
jele A kükorszakbeli ember gondolko­
dása nyilván azon a fokon állott, ami­
lyen ;gy mai 4—5 éves okos gyermeké 

Ü Ez a kükorszakbeli ember itt élt ka­
számon törzs ütötte fel

ZsigniO' dől
bőség, az élei. Úgy irt. 
szóit volna. Forró, 
jelentett neki az élet minden alakja. 
Amit elit. legyen az regény, elbeszé­
lés. ve ?V csak egyszerű kis karcolat 
utijegyzet abban olyan élő lények je 
leniek meg. akikre pontosan azok a 
szabályok vállán törvények érvénye 
sok. m;nt az élő -mberekre. Rendűiét 
lenül hitt Petőfi művészi kátéjában:

ami természetes és ami t:r 
mészeíe az igaz is. meg jó is. Iga- - | 

Írónak szerette magát tartani ,
, ondá' a ivói bátorság nála j 
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zögi’zc.tsági művelése a jatt álló terű 
lelnek a kataszteri tiszta jövedelme 
kát. hoidankint csak 15 aranykorona

szén z.

menüi
Az igaz
családi örökség, a i 
méivé öl hozta magával és azt soaa 

Illyés Gyula talu
buza. vagy
0.60. 25 30 kát hol'1 köz tt 0.00. 30 
—35 kát. hold között 0 80. 35 
hold között 1.20 50 80 k 
zött 1.40. 80 kát. holdon é

Most viszem u múzeumba és átadom 
hogy őrizzék meg az utóikor számára 
ezt a leletet, az ősember köbaltájtii 

Elbúcsúztam az ismeretién kérde­
zőtől és a múzeum felé vettem az 
utamat Az igazgató barátságosán fo­
gadéit azonban mikor a 
nézett, rögtön tudatta, velem, hogy 

volt sohasem köbalta. hanem 
elkopott kaszakö. Nem hittem el neki• 

■ Azt hittem hogy csak viccpt. Percekig 
tartó tudományos érvekkel tudott csak 
meggyőzni az igazságról.

sem Um adta meg 
lóan mondta rúm hogy ha valaki cgv- 

számha veszi hány emberrel hány

: o kai
kö

volnapedigszc-r —
holddal l”tl gazdagabb tudatunk Ma .

/si »mond jóvoltából; képzeletünk- 2. Agazdálkodó sertéshizlalási köre 
..... Mart varország legalább egy me- ^ .,ek Uiszámit«.<inál a műve
gyén.yi lé ékkel egy megyényi földeiéi ^ a,aU álló földterüle kataszteri
növekedik. .. j tjSZ^a jövedelmét kai. hoidankint 15

Már kisdiák kora .an elindult az or | amnykor0nánál nagyobb mennyiséggel
szagot felfedezni ->ri 11 " 1 ' figyelembe venni nem lebe A*1 tehát 
kötelességéről halálé g n -ni tudót e a gazdálkodó mezőgazda ági művelése 
szolmi Az volt az életeiéire, az or , ^ ^ földtorületre kát. holdankén

a munkás lict- |
ha 1 atni a dol-

\ sertéshizlalásra kötele, gazdálko 
dó 1949/50 gazdasági évben annyi 
sertést köteles hizlalni amennyinek 
együttes élősúlya az 1. és 2. bekezdés 
szerint kiszámított és élősúlykilogramm 
bán ki e ezett sertéshizlalási kötelezett­
ségének megfelel Egy-egy sertésnek 
azonban élősúlyban legalább 130 kg 
n. k kell lennie.z

rjez
ben

kődarabéi

oz nem

Ilyen csalódás régen ért és még 
sohasem toltam ennyire szomorú a 
születésnapomon, mint a mai napon 
Az ismeretlen hang egész úton ezt 
súgta a fülembe amint mentem ha­
zafelé: sokat kell r ég tanulnod so­

kéi! még nekel f gyein d az 
életet az anyagokat az élei jel nse- 
gejt hogy meg Etád különbözteln’ a 
fro..../ il a kaszakót l- "? igazi i,:l á 
rossztól, a kóvetnivai t a követésre 

való cselekedettől. Hiába 
huszonkét éves tanulj és

szágjáráv Bolyongani 
köznapok sünijében s 
gozó nép hús és vér panaszait es vu 
gyó’lé^ait Ha va'ahol megmozdult a 

társadalom tengerfenék-mély- 
adott erről a sokat

I 15 aranykoronánál több kataszteri Asz

Nyári napközi otthonok létesülnek a atme egyes köisegeilee
mi gyár
sége. elsőnek ......
Ígérő mozdulásról boldog tudósítást 
Amikor 1919 tavaszán a forradalom 

és tiszti'ó szélvihara végig 
löld felet' túláradó 

szövetkezeteket

közi otthonok támogatására a népjó 
léti miniszter 14.440 forintot utalt ki, 
melyet az é elmezés:e fordítana.c. A 
jobbmódú szülök, akiknek nem jelent 
megtcihc'ést harminc fülért fizetnek 
naponként a gyermekek gondozásáért 
Ezenkívül a községek is hozzá,árulnak 
valamennyi összeggel a

nyolc községében nyári 
a •» ási

A megye
napközi otthonos le te ülnek az 
és cséplés időtartamára hogy a nyári 
munkáb. n toglalato- szülök gyerme el 
ne legyenek arra a ld. re gondozás 
nélkül Ilyen napközi otthonok nyit 

Min í.szent Betekegyná a Nagy

kút

zsendilö
zúgott a magyar 
örömmel utazta be a 
szervező talvaka. s úgy irt a 
zásról, az új i'ág első vívmányáról, 

valósággá vált legszebb i,-e ct 
élne. most lenne hetven 

tudna örülni mind un­
iti ebben az országban

váito soha nem 
mátnak

mágocs. Ki királyság Csanytele.., So- 
vényháza. t Vés Pusztáméi g-u közsé 
gekben. Ezek a nyári napközi otthonok 
együttesen körülbelül nyolcszáz gyer­
meket tudnak befogadni. A nyári nap-

gyermekek 
gondozásához. Ezek a napközi ottho 
nők többnyire iskolaépületekben nyer­
nek elhelyezést

vagy
tanulj mert nem tudja az ember hogy 
sokszor milyen kicsiségek is döntően 
számítanak az életnél Hát'a még a 
kő'alfáról van sz í. vagy a kaszaitöri l.

mint u 
röl. Hr ma 
éve-s. 0 hogy 
ndt, ami ma 
jó és szép és igaz. megvalósul ami
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cíott volna ki. ha a nyári évad be­
fejezése után a férj visszatér a csa­
ládi tűzhelyhez, azaz feleségéhez, ezt 
azonban nem tett-1. A Kúria megité- 
léce szerint a férj helyzetadta kény.

mulatta
egyes jelét annak, hogy közeledni ki-

A virág, a kézcsók, az udvarias szavak 
még nem jelentenek megbocsátást rszer hatása alatt valóban

szerbói. udvariasságból cseleJtedtem ige 
de sohasem feledtem a múltat és ma 
is méltatlannak tartom feleségemet a 
tartásdijra.

Végső fokon a Kórja elé került az 
ügy. A legfelsőbb bíróság az asszony 
kere elét elutasjiolia. A jegoros ttelet 
indoklása rendkívül figyelemre méltó

— A külsőségek — szól az indoko­
lás sohasem jelentik a megbocsá­
tást. A virág, a kézcsók. a gyöngéd 
szavak csak egy férfi jólneveltségét. 
udvariasságát, jómodorát bizonyítják. 
A megbocsá'-ás ténye abban csúcsoso-

egymástól. Közjegyző előtt megálla 
podást kötőt ünk. amelyben feles yent 
kijelentette, hogy amint kél leányunk 
— akik abban az időben már meny­
asszonyok voltak —. férjhez megy. 
beleegyezik á válásunkba A közjegy­
ző előtt kötött megállapodás uíán fe­
leségem folytatta korábbi életét. Így 
ment ez egyjdeig. amikor azonban a 

haladéktalanul

Érdekes elvi döntést hozott a Kú­
ria abban n notartási perben ame­
lyet egy könyvrevizor feie.vge indí­
tott fé'je ellen. Az asszony kereseté­
ben havi 600 forint ideiglenes nötar- 
tási dij megítélését kérte, 
férje
jogos ok nélkül megszüntette az élet- 
közösséget.

ván feleségéhez, arra azonban nincs 
adat. hogy even tűhnent volna s igye­
kezett volna az életközössége helyre 
állítani. Mérlegelte a bíróság az al 
peres lelki beállítottságát s arra a 
meggyö ö lésre jutott, bogi lelkiekben 
gaz'lag férfi nem cselekedhetett más­
ként. Cselekedetei azonban fejezte 
be indoklását a Kúria

miután
állítása szerint minden

1
1nem a meg 

bocsátás fényéből fakadtak, a meg- 
hoesálás nem js következet' be s ezért

lányok férjhezmentek. 
megszüntettem az életközösséget és el­
költöztem hazulról. Gyermekeim meg­
értették és továbbra is szeretnek és

Az elveszfett levél
az asszony kere étét érdemtelensége 
miatt cl kellet1 utasítani.

Ezzel szemben a térj bőven indo­
kolja. hogy felesége méltatlan a tar 
tásdijra:

becsülnek. Ök lesznek tanúim, hogy 
édesanyjuk méltatlan a tartásdijra.

A tárgyaláson a férj beadványának 
ismertetése után az asszony a házas­
sági törvény alapján kérte a tartás- 
djj megítélését:

— Férjem előadása megfelel a va­
lóságnak, c-nnek ellenére kérem a tar 
tásdij megítélését, mert férjem meg­
bocsátott Az elmúlt nyáron együtt 
nyaraltunk a Balatonon, ahol társasá­
gunk előtt mindig a leggyöngédebben 
bánt ve'em. szeretet Írnek, figyelmesé 
gének ismételten jelét adta igy a meg­
bocsátás ténye megdönthetetlen.

A könyvrevizor fe’eségével szembeni 
viselkedését a következőképpen indo 
kolta meg:

t

Hírek a szomszédbólaki— Dolgozó ember vagyok, 
családjának és munkájának él — írja 
válasziratában Sokszor a hajnali
órákig is dolgoztam s ezért nem el­
ismerést kaptam feleségemtől, hanem is 
metélten szemrehányást Később azon 
bán elmaradtak ellenvetései, úgy lát 
tam, hogy megváltozót s most már 
"megértéssel van a helyzetemmel szem­
ben. Egyjdeig zökkenőmente en folyt 
életünk, amíg egy napon a szőnyegen 
kis papírlapra lettem figyelmes. Fel­
emeltem. elolvastam s e'.hülve kelleti 
megállapítanom, hogy amíg engem le­
foglal a munkám, feleségem titkos 
utakon jár. A kis levél, ameb felesé­
gem retiküljéböl esett ki, kéiséget ki­
záróan bizonyította, hogv feleségem 
kettős életei él Kérdőre vontam. Nem 
csinált nagy jelenetet csak arra kért. 
hogy két felnőtt leánygyermekünk ér­
deké" en hallgassak.

]

Szovjet újítás a fakitermelésben
akevesebb, mint az előző típusúés papir- 

nagy
A Szovjetunióban a fa 

ipar konstruktőri hivatalában 
munka folyik az új gépek és mecha­
nizmusok létesítése terén A háború

szer
villanyfürészek. Az új fűrészek köny- 
nyebb és magasabb frequenciáju vil­
lanymotorokkal vannak felszerelve Na-

J
i
(

igyobb a terme’ékenységiik és egy mun­
kás által is l e eihelök. A kipróbálások 
bebizonyították a villanyfürészek ma­
gas mjnő égét. A közeljövőben az Izsev 
szkij üzem i egkezdi termelésüket A 
gépesiteu famunkálatok szolgálatára 
eddig gördülő villanytelepeket készí­
tettek. 'melyek benzinmotorokkal dol­
goztak

utáni években bocsátót'ák ki a
1villanyfűrészek»VÁKOPP márkájú 

első szériáját. Ez a villatiyfürész a 
külföldi konstrukciójú fűrészektől ab­
ban különbözik, hogy jelentős mérték­
ben könnyebb, termelékenyebb és ké­
nyelmesebben alkalmazható a munká­
ban. Most a konstruktőrök a villany

I
s
i

dl lfűrészek újabb két típusút szerkesztet­
ték meg. Mindegyik súlya 8 kg kétMikor érvényes 

a megbocsátás ?
— Leányaim és leányaim völegé 

nyei. továbbá barátaim társaságában 
nem m el e .hettem másként minthogy 
kellő tjszteletet mutattam feleségem 
iránt. A kézcsők. a virág, az udvarias 
szavak azonban még nein jelentenek 
megbocsátá-t. rn sohasem bocsátó!tam 
meg feleségemnek. A helyzetadta kenv-

1
<

A lett falvak sportélete i
Ilusi csa átok labdarugómérkőzé ei is. 

a ko'.hi zo’i upújáért. A kupamérkőzé­
sek ősszel nagyszabású spartakiáddal 
zárulnak. A nép testnevelési ügyének 
tovább; fejlesztése érdekében most 
Vari a kalász) néven önkéntes sport- 
e ye ü ele -zerveznek.

Szovjet Lettországban nagy arányo 
kát öltött az ifjúság sportmozgalma. 
350 kolhozban sportegyesületek ala­
kultak. összesen 20 ezer taggal. Szá­
mos faluban sporttelepet Fibdnrugó 
pályát és tornatermei építenek. A fa­
lusi röplabda és 1 o árlabda versenye­
ket" most t ríják. Megkezdődtek a fa-

iKözjegyzői megóiíapodás
szeretem

gyermekeimet, engedtem feleségei , ké­
résének. A közös együttélést nem sz in­
tettük meg. de mégis elszakadtunk

1
Miután rajongásig i

i
<

seték meg a magyart! Adjatok isko­
lát ennek a népnek, tanítsál ok meg 
gizdálkodni. Az Istenért. adjatok 
szabadságot neki a gondolkodásra. . .. 
Ti ezt a magyar népet nomádnak hagv 
játok és he ekényszerjtitek a magú 
nosságba és a tunya hallgatásba! Nem 
lesz ez mindig igy az Istenért, ta­
nítsátok meg arra hogv magyarok, 
s houy mit jelent az. Tisza Kálmán, 
azért álljttaMél arra " a helyre hogy 
megnyisd a ho'napo (>z előtt a sze­
gény magyar nép előtt Jókai Mór. ne 
ülj össze olyan boldogan lludoli trón­
örökössel ne jr vele könyveket vagy 
ha igen. vásárolj a népnek valami 
kis szabadságol valami kis igazságra, 
és tudományra... De Tisza Kálmán 
ragyogó fényben él és fenntart egy 
ragyogó fényben élő úri világot s 
ezt másképpen nem teheti csak ha 
arra szoktatja a millió koldusokat, 
hogy békésen hallgassanak

ht moccanásra semmi lehetőség

....Ugyan mi is történt azalatt, 
mig én a kis magvar falvak porában 
nyeltem a gyermekkor e emlékeit. 
Fe hozattam a szerkesztő-ég pincéjé­
ből az 1885 és 1886. évi Festi Naplót. 
A lan még nagyalakú volt s ahogy 
kinyitom, már süvölt belőle a csontvá­
zak hideg lehellcte- Hetek óta szaka- 

. datlanul olvasom s borzongva. az or­
szág gyű ési udósitásokat Miniszterel­
nök Tisza Kálmán- Akkor már tiz 
éve ...

Két heti olvasás után szédülve és 
áradtan nézek fel; ebben a magas 
lyih'áno é’e ben amelyet egy röváio i 

napilap jelen' semnr de semmi -in s 
ami az én világomra a falusi életr. 
vonatkoznék. Ha a tenger mélyén élő 
állat- é- növényvilágom fölemelnék a 
tenger felszínére. el kellere pusz­
tulnia ebben a gyilkos napfénnyel te 
Iveit égkörben Ugyanígy semmi kap 
csolat a mélyfalusi élet s a magas 
pohtika között Más csillag, más éle 
más dimenziók. Kétségbeejtő az a telj­
hatalom. amely ennek i miniszterei 
nőknek rendelkezésére állt. Ebben az 
országban ,ó.ormán semmi sem moz­
dul meg. amit ö nem engedélyez, ő 
pedig mindent enged csak egyet nem: 
'olitizálni n.:m szabad...

Szabad fehér asztal mellett eldis­
kurálni, szabad honiiút kisírni, szabad 
megkönnyebbüini némi tá'omkoi'ásb.m: 
de nem szabad szociális, vagy nem 
zctjségi ieiszót kiejteni, nem szabad 
kelletén lul kiabálni. A falu marad­
ion csendben s dolgozzon hűségesen. 
Mi dolog volna a? hogy még a paraszt 
s politizáljon A munkás dolgozzék s 
hallgasson A jó becsületes magyar 
népet Blaha Lujza képviseli s a falu 
tanulja meg a nemzet csalogányától

9 9 9

Irta : Móricz Zsigmond
1

Tisza Kálmán Magyarországa. Itt nem 
volt soha semmi baj. Itt soha nem 
volt semmi lázadás, nem volt egy 
hangos szó itt az embereken behaj 
tolták az adót s elárverezték a föl 
dekot. :tt az örökségek lassacskán por 
Túloztak s nadrágszij-szeletekre haso 
gatták fel őket s a nagybirtokosok­
nak soha e világon olyan jó dolguk 
nem volt. Mikor a király 1885 január 
7-én udvari balon jelent meg felesé­
gével. fiával és lányával, gróf Andrássy 
Manó akkora bált rendezett hogy az 
egész ország beszélt róla. Ahitat'al ol 
vasták a grófok hosszú névsorát s 
hogy az estély 0 órakor »vett: kezde 
tét s fél tízkor már teljes volt a 
meghívottak t zárna A palo a elsö- 
cinelet; nagy kék terme táncterem­
mé volt átalakítva s Berkes zenéje 
mellett 30 40 pár táncol 
növényekkel gazdagon díszített sza 
lonbi’n A vacsorára a gróf nagy kéj) 
tálában gyűltek össze, mely a második 
eme el hátsó ré zét foglalja el .. .«

Nekem erre eszembe jut. hogy nem 
mindenkinek ment ilyen jó' ebben az 
országban Nekünk mindenesetre ez a 
kor volt Magyarország történelmében 
e legiO'Szabb korszak. A vezető úri 
társat alom elszakadt a nemzeti cé­
loktól és eszméktől s minden ma 
gcsahb morális etikai s i leél is vágy 
nélkül éllé pompázó életét

Bekiáltani az 1885-ös parlamentbe! 
Urak gondolkozzatok! nem tárt örökké 
fez a mai vi'ág. építsétek a jövőt

hogy milyennek kell lennie
1867-től kezdve béke van az egész 

világon. ■' ha nincs, az csak színesíti 
egy kicsit ,-z é'eiet;. Magyarországon 
semmi baj sincs... Vo't egy kis orosz 
török háború, volt egy kis boszniai 
okkupáció. ez nem számit, bandaszó 
val folyt. Itthon jött a télre a tavasz, 
a pa asztok, mint a méhek, kirajzot­
tak a mezőre s dolgoztak becsű Inti el 
s mikor ősszel behordták a termést 
megint le'ehct ék a fejüket a gubára 
s átaludhattak a lelet, mint a medve. 
Nem szólt hozzájuk senki a kerek ég 
alatt s ha jól viselték maguka s ök 
sem szólották senkihez és nem avat­
koztak semmibe, csak nekik volt jő: 
mindig a legjobb, ha a csendőrök in­
gyen kapják a kenyeret s nem kell 
megszolgálnak érte...

Minél többet olvasom ezeket a régi 
uj-ágokat. annál jobban meg-meg ráz 
a hideg. A miniszterek milyen kedélye 
sen tudnak csevegni a tárcájuk vitá 
jánál s mjlycn mindig nekik van iga 
zuk . . A kultusztárca vitája mai szem­
mel nézve valósággal 
Technikai kérdéseke! vititnak meg és 
soha fel nem vetődik olyan .szempont, 
aminek áldásos hálását a mai generá­
cióban kellene éreznünk. Ha olva om 
a régi szónoklatokat, otí ásít rám a 
falusi iskola a mesterrel s pedig az 
asztalos mesterrel az élén. aki a csécsi 
iskolában ellátta 30 éven át a népei 
tudománnyal.

Igen, ez egy Eldorádó volt

1
i

nem volt. No igen mindenkinek joga 
j volt enni inni ha volt mit; daloln 

az eXotikus is. ha kedve volt rá s tudoti. s a 
feleségével is veszekedhetett aki oh a 
terme zetü volt
szociális megmoccanás. de egyetlen lé 
pés sem történhetett ami a rendőr 
'■égre tartozik

de politikai vagy

A mai magyar ember valahogy ngv 
néz vissza erre a korra, mintha a 
cpé«z idő alatt kényszerképzetek ahnt 
állott volna megdermedve a helyé 
mmden élőlény Egy »tökéletes« kor 
mánvrcndszer s »tökéletes« társadalmi 
berendezé* ... A legszebben leiépült 
gúla a csúcson a királlyal, akinél 
halalom adatot' élők és gondolkozások 
felett s ezt a halaimat a népok ina 
guk szolgáltatják a pénz és véradó 
formájában.

megrendítő.
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APRÓHIRDETÉSEK ElsikkasztottaHÍREK a biztosítási dijakat
Ní gy József Csongrád. Szép-u 15 sz. 

lakos 1947-ben a Fonciere Általános 
Biztosító Társaság csongrádi ügynöke 
volt Ilyen minőségében a felektől fel­
vett: biztosítási dijakból 1716 forint 86 
fiiléit elsikkasztó! . A járásbíróság a 
sikkasztás miatt szerdán 3 hónapi fog­
házra és 3 évi hivatal es politikai 
jogvesztésre ítélte Nagy Józsefet.

MIN1WER FRIZURÁK és HAJKI 
MÉLŐ „DAUER- QALLASZNÁL, 
Kossuth u 18. Szép munka felelős­
séggel.
RETIKÜLÖKET pénztárcák, akiatás 
kákát legjobb kivitelben Kovács bő. 
röndöa készít, alakítás, javítás, Tors 
Kálmán u 17.
KERÉKPÁR, rádió, varrógepj »vitás, 
zsirbarakás, zománcozás, kerékpárok 
heggesztése, Tekulios, Marx tér. 
HÁZRÉSZ olcsón eladó. Szürszabó

1118
ROSZTOT, kvártélyt adok, Korsós 
sor 12, özv. Sarkadi F. Imrénd. 1193 
RAKODÓ kaptárok és építmények 
eladók Sáfrán M u 95 sz.
ADÓZOTT tűzkő csomagonként (5 
drb) 2 20 forint, állandóan kapható, 
Gránicz trafik.
JÓÁLLAPOTBAN lévő 
aratógóp eladó Fábiánban, Holub 
malom mellett Szegi tanya. 
TENGERID ARA minden mennyiség 
ben kapható, Krausz féle malom.

1195
NAGYTŐKÉN, jámborhalmi meg 
álló mellett 2 hold föld eladó, ért. 
Nyíri u 3 
HASZNÁLT ablakok, ajtók eladók

1197
HARMADIK éves iiszŐborju felső 
csordái járással eladó, Lázár Vilmos 
uci 17

WAFFENRAD kerékpár, ötszázas 
mázsa, varrógép eladó Dózsa György 
ulca 60.
OLCSÓN eladok használt kerékpáro 
kát, kerékpárvázakat, alkatrészeket 
és uj gumikat Szigetvári, Krausz 
malom mellett.
EGY szorgalmas pásztorfiut felven­
nék, érd. Lenin ut 28 sz.
ALSÓRÉTEN a berki dűlőben 1800 
n öl föld a Sulymostó parton eladó, 
újkori fizetésre is, ért. Alkotmány 
utca 20.
HASZNÁLT varrógépet, kerékpárt, 
írógépet, mázsát, kályhát, tűzhelyet 
állandóan vásárol Bori.
ELADÓ női kerékpár, víztartályok, 
igáskocsi 200 forint, motorcsapágy- 
fem, vaskerekek Kisér u 36.
EGY mosó és takarítónőt keresek, 
Rúzs M. u 7 sz.

Junius Kai János és Pál 
í rói János és Pál 
A Nap kel 4 47 
Nyugszik 10.45 órakor

1138
26 175

vasárnap
.-sem»**» 1203
Várható idő : Mérsékelt szói 

hőátvonulások, néhány helyen főleg 
a délutáni órákban záporosó, zivatar. 
A hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

Ügyeletes gyógyszertárak: június 
25—30 ig lile—Szentossy.

Országos vásárok : Miudszent ju 
nius 26, Kistelek július 1 — 2, Alpár 
július 9.

fel-
1202

‘Rádióműsor
Vasárnap, június 26

ulca 8. 1201 KOSSUTH RÁDIÓ
7.00; Reggeli zene. 8.20: Szív küldi 

szívnek szívesen- 9.00: Hanglemezek- 
9.30; Református vallásos félóra a stu-1138

1190 dióból. 10.00: Unitárius istentisztelet. 
11.C0: Szláv induló. 12.15: Vidám mu­
zsika. 13.00: Tánczene. 14.15: Hang­
lemezek. 15.00: Magyar nóták. 16.30: 
Román népi táncok. 17.10: Tánczene. 
18.15: Szalonzene. 18.30:
19.30: Hangszerszólók. 20.50: Bolond 
Istók. 22.15: Hangképek a vasárnap 
sportjáról. 22.30: Totóhirek.

PETŐFI RÁDIÓ
8.40: Szórakoztató zene. 9.00: Fej­

törő íéta Zenopotámiában. 10.15: Ze­
nekari müvek. 11.30: Orosz filmdalok. 
12.00: Térzene. 13.00: A néphadsereg 
híradója# 13.20; szív küldi szívnek szí­
vesen 11.00; szalonzene. 15.20: Lu­
kács Pál mélyhegedűn játszik. 16.00: 
Rádiót a dolgozóknak. 17.60*: Magyar 
Parnasszus. 17.40: Komoly zene — vi­
dám zene. 18.30: Arany virág. 20.00: 
Zenekari müvek. 20.30: Vasárnapesti 
szerenád.

Üli«!
— Tompiombucsu n kapucinus 

atyáknál. Ma Jöjuj szive vasárnap­
ján van a kapucinus atyák templo 
mának bucsuiinnepe Ez alkalommal 
d o 10 órakor ünnepéiyos főpapi 
szentmisét Vedres Béla pápai pre- 
látus celebrálja s. mise közben P. 
Haász Brokárd karmelita prior mond 
szentbeszédet Délután 7—8 ig kei. 
zös szentségi nádábi óra lesz és 
utánna litánia

— Ma nyitvalóvő dohanyárudák. 
Iván Imrénó Kossu;h u 6, Kotymán 
Sándor Kossuth u 32, Gyurics Lasz 
Ióné közkórház, Lakos Sándor Dózsa 
Gy. u 28, Prokk Dániolné Horváth 
Gyula u 9, Répáéi József Dózsa 
Gy u 87.

— Hirdetés. Felhívom az összes 
üzemek és raktárak felelős vezetőit, 
hogy éjjeli Őreiket 1949 junius 30- ig 
a DÉFOSz titkárságon föllélleti je­
lentsék.

1199
1192

Maiirhard 1198 Falurádió.
1194

ElsörcDÉö ÄS
Kapitány fatelepen Teleki I*-n 27

SZABÓ MŰHELYNEK bármilyen he­
lyiséget vsgy üzielet keresek a köz­
pontban, óim a kiadóban,
PETŐFI u 13 sz. ház eladó, ért. dr 
Purjosz János ügyvédnél.

sz 1200

Nagyörvény u 59. 1217
BOCSKAY u tizenkiUncos ház sür­
gősen minden elfogadható árért el

1216
ny

adó.
KÖSS-FATELEPEM KIS Btráfkocsi, kézikocsik, saroglyás 

talicskák eladók, Vecseri u 10. 1209
ÜRGESOR 23 sz. ház eladó, ért. 
ugyanott.
15_20 q teherbírású stráfkocsit meg­
vételre keresek Marx tér 20.

tűzifa, szén, mész, faszén stb. állandó­
an raktáron. Kossuth-u. 33. Hétfő júli us 27

KOSSUTH RÁDIÓ
7.30: szórakoztató zene. 7.45: Rádió 

a futószalagon. 8.00: Magyar nóták- 
11.30; Zeneművek. 12.15: Szalonzene. 
13.00: Kamarazene. 14.15: Harmonika 
együttes. 15.00: A rádió asszony rovata. 
15.30; Fehér Sándor hegedül. 16.00: 
Rádióiskola 17.20; Kamarazene. 18.15: 
Dalolj velünk. 18.30; Razzia. 19.00: Szív 
küldi szívnek szívesen. 20.50: Magyar 
muzsika. 22.20: A Melódia együttes 
játszik. 23.00: A Rádiózenekar játszik.

1221DEÁK F. u 15 sz. ház és egy fér 
fikerékpár eladó..
SZÉNA, ablakok, ajtók, kályha, iná- 

hordó eladók, Sima F. u 11
1213

KÜLÖN BEJÁRATÚ bútorozott szoba 
azonnal kiadó, Bálint u 19. (volt 
Kisgörgős uj 
SZAPPANNAK való zsiradékját ki 
főzöm SzPágymó, Bálint u 19. (volt

1212

1214— A nagysikerűnek Ígérkező 
gyermek-matiné jegyeit rua reggel 9 
órától árusítja a színház pénztára.

1220
BÚTOROZOTT szoba kiadó József 
A. u 5, érd. ma délelőtt 12 ig.

zsa

TÁSK A ÍRÓGÉPET jóállapotban meg­
vételre kernsek, cim a kiadóban. 1165 
MINDENFÉLE tollat veszek, hívásra 
házhoz megyek Szabó, Klauzál u

1219

Anyakönyvi hírek
1211Június 17-tői 24-ig.

Születés Péter Sándor. Péter I’ál. 
Mészáros Erzsébet. Nagy Zsuzsanna. 
Lakos István Kállai János. Sólyom 
Gyöngyi. Kádár Ignác. Berezvai i’ál. 
Józ.sa Erzsébet. Kuruc/ Klára. Tör . 
esik Imre. Horváth László. Insperger 
Ildikó, Lajos Katalin, Jó zsa Erzsébet. 
Kornó Katalin Gréczi Sándor. Pint i 
Kálmán. Németh Mihály Gerzén 
Józ.-cf, Pádár Zoltán Kovács Fer/nc.

1 szám.
Kisgörgős u)

PETŐFI RÁDIÓ2 háziföld hereföld második kaszá­
lásra kiadó, Bocskay u 10. 
SALGÓTARJÁNT zománcozott asz-

iMOBILIA1210 7.20; Mit főzzünk? 7.30: Könnyű 
dallamok. 8.10: Heti zenés kalendárium 
9.00; Zenekari müvek. 10.15: Környei 
Lajos énekel. 14.30: Élő antológia- 
15.00: Fellner Ferenc énekel. 16.00: 
Rádiót a dolgozóknak. 16.15: ganszo- 
nok 17.00: Tánczene. 18 00: A Rádió 
esti iskolája. 19.00; Professzor úr té­
ved 20.20: Hangos Újság. 21.05: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.05: Cigány­
zene. 23.00; Műsorzárás.

GŐZMALOMtaliüzholy 450 forint, fizetési köny- 
L’yitósscl kerékpár vásárolha'ó Bori

1138
az új gazdasági évben el 
ismert, kitűnő lisztminő­
ségeivel, azonnali gyors 
kiszolgálásával áll a t 

őröltető közönség rendelkezésére

nál.
ELADÓ cipész balkarosgép, könnyű 
kocsi, egy póniló, négy pár sírás 
ser galamb Gyarmatinál Kiséri pa

1208

Házasság. Bozó Balázs Székely Er 
zsebelte!. György Pál Sebők Annával, j 
Téli Jáno- Kajtár Lídiával Farmasi tika mellett.
Antal szepesi Emíliával. Patykó Ká- 100.88 DKV, 175 ös Viliersz hiá
roly lé i Ju ztinával. j ny0S eladó Temető u 10. Tanyáról

liltiaUak Karácsony. József né Pét , hazajárónak istálló kiadó.
ífcz !0ves- Cz^6 h,f 0 ,1 RÁKÓCZI F u 143 számú ház el
Vass Zsuzsanna 63 eves. Mucs, Is.van ^ ^ ugyanott 1205

KÖZELI heroföld kaszálásra kiadó, 
Szondi u 6.
TRÁGYÁT, héroszénál keresek meg 
vételre, 400 kéve kurcainád el 
cdó Kálvin tér, Scwaroor ecabómü 
hely.
FINOM férfiöltöny, átmeneti kabát, 
ogyos bútorok, 10 q széna eladó, 
Szí. Anna u 12
SZÉP fekete férfiöltöny eladó Zrínyi 
u 17.

KusmlÉrioiii aurtóirtóieli
1207 Ellopták ä részeg 

kerékpárját és pénzét
SZAPPANFŐZŐ üzemben a főzést 
hétfőn, kedden végzem 2 80 forintos 
kg keníi áron, Özv. Molnár Gás 
párné
ÍZLÉSES kis családiház 400 n-öles 
portavai eladó, Újtelep 64 sz. 
ASZTALOK, székek, ruhtszekrény, 
boroshordók eladók Komiszár Mihály 
korcsmáménál.

44 éves Végső Jánosné Gnrai Szabó 
Julianna 38 éves. Pilrik Lászióné Mer 
ezeg Katalin 3! íves. Traj László 73 
éves. Rózsa Ferenc Géza 48 éves özv.

Szabó István csongrádi föld- * 
műves a napokban a városban járt 
kerékpáron. Itt. alaposan felöntött a 
garatra, majd kifelé menet a tanyájára, 
belefordult az útmenti árokba. Elaludt 
és mire felébredt ismeretlen tattes 
ellopta a kerékpárját és 96 forint kész - 
pénzét. A rendőrség a tolvaj kézreke - 
ejtésére megindítót a a nyomozást.

1205

Böjti Jánosáé Gyarmati Anna 60 éves. 
Berezvai Pal 1 ua.-’os. Mészáros Juli­
ánná 22 éves Menyhárt Márton 33 éve . 1215

Kimalmmeiitláiitóiiliiriletimy Anác tűzifa minden
mennyiségben1218

SZENTESI ÚJSÁG
A Független Kisgazdapárt napilapja 

í Megjelenik hétfő kivételével mindennap 
Felelős szerkesztő:
SZENEI FERENC 

Felelős kiadó:
DR. BAKOCZAY ÁKOS 

Szerkesztőség: Kossuth-tér 5. Tel: 309 
Kiadóhivatal: Kossuth-tér 4. Tel: 44 
Nyomda: Kossuth-tér 5. Tel: 309 sz. 
Nyomatott a Szentesi Újság-nyomdában 

Felelős vezető: 1NZAM JÓZSEF

Gyuricza lalelepuriSzentes város a Széchenyi liget 
kapuzatának újraépítésére 1949. évi 
jnlins hó 2 án 11 órakor nyilvános 
versenytárgyalást tart. Az ajánlató- 
kát d. o. 10 óráig a polgármesteri 
iktalóhivatalba kell benyújtani.

Az ajánlati űrlapok u városi mér­
nöki hivatalban szerezhetők be dij 
talanul. Bánatpénzt letenni nem kell 
Jótállás 1 év. Indokolt esetben elő­
leg adható.

kapható1204

JÓZSEF ATTILA SZABADSÁG
1 MIOZGÓSZI—HÁZAK | 29 a sz. film

JlmiuB 25—27-ig vas »map, hétfő
Stefan Zweig világhírű regenyoJúnius 9-től június 30-ig

nyári szünet Nyugtalan szív
Előadások hétköznap 7 és 9 órakor 

—vasár- 6« Unnapnap : S, 7 is 9 órakor
Polgármester.
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Kunszentmárton, 1949 június 26.r
m n KOROSV1DEKII Fontos mezőgazdasági rendeletek 

mai számunkban1.

U'1
MM - 'yr^assB:

Honvédségi lóvásár
községben

Kunszentmárton elöl árósága közli a 
gazdatársadalommal, hogy a Központi 
Honvéd Lóvásárló Bzottság június 28- 
án, kedden a községbe érkezik és dél­
után 4 órai kezdettel a vásárié.en ló­
vásárt tart. A bizottság 4- 8 éves me­
legvérű hereit lovakat fog vásárolni.

\v. elöljáróság felhívja a gazdák 
figyelmét, hogy akinek eladó lova van, 
az szabályszerű járlatlevéllel ellátva, 
vezesse fel jószágjá'c a vásárra.

Huszonnégy óra alattT raktertulajdonosok
f jgyeimébe í

A község elöljárósága felhívja az 
erőgép (traktor és egyéb hajtógép) tu­
lajdonosokat. hogy v meglévő tároló 
edényeiket legkésőbb |úhus 1-ig tóit é . 
fel üzemanyaggal.

Üzemanyag-beszerzéshez a helyi hi­
telvéleményező bízott-ág 
alapján, az Országos Szövetkezet Hi­
telintézet helyi fiókjánál 500 
üzemanyag vásárlási hitel igényelhető.

a

két súlyos baleset történt
a Körös-szálló mellett

István kunszentmártoni kereskedő Eu 
dapestsn é'ö leányának akarata á bú­
tort szállítani stráfkoesival. A tűit -r- 
bet kocsi let ej én ült a kereskedő fe­
lesége. Sztephanov Istvánná is.

A lovak valószínűleg a kocsi zajától 
megijedve a szálló közeié! en hirtelen 
megrántották a kocsit, mire a bútorok 
meglazultak, majd lezuhantak az ut 
testie. Leesett a ko sijp1 Sztephanov 
istvánné is. A szerencsétlen asszony 
lábtörést és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett, a bútorok pedig 
vissza tői lék. Szt’phanovné: a mentők 
beszállították a szentesi közkórházba.

Huszonnégy óra leforgása alatt kft 
súlyos La e c történt Kunszentmáitó i­
ban. szinte ugyanazon a helyen. La­
punkban már beszámoltunk arról l.o ;y 
pénteken délután három óra tájon a 
főutcán megjeleni - gy ’ó 
(zakó János 20 éves. Oncsa-telep 14 
szám a alti )iatalcmbcr ült. A vágta.ó 
ló a Körös-.,záUó elölt, a hídfeljáró 
me'lett a kövezeten megcsúszó't és J 
cselt, magával rántva Czakó Jánosi, 
akinek lába az esés következtében el 
tört. A menták szállították a szent.si 
kórházba. Iá egy nappal, újabb bal 
csel történt a hídfeljárónál. Szto; lici iov

II
véleménye

lórin; a i elv. n

Kunszentmártoni 
anyakönyvi hírek

Közszemlére tették 
a gazdalajstromot

Az 1949/50 évi állami termén-,be­
gyűjtés szabályozásáról szóló rendelet 
értelmében június 20-ig minden gaz­
dának jelenteibe keleti a községi elöl­
járó ágnál a :oi:a a \ áHozásokat ame­
lyek a múltévj gazdalajstrom ad - tál­
tól eltértek. Az új gazdalajstromol 
szombaton készítet'e el Kunszentmár­
ton elöljáró ága. Ezzel egyidejűleg 
megkezdődött a lajstrom közszemlére 
tétele. Felhívjuk a gazdák figyelmét 
hogy saját érdekében haladék nél sül 
tekintse meg mindenki, mert a lajst 
rom három napig van közszemlén. A 
kifüggesztés három napja alatt a gaz­
dalajstrom esetleges téve- a ’a a ei­
len felszólalhatnak az elöljáróságon 
akár élőszóval, akár írásban.

V
június 18-tól június 24-ig 

Szülöttek: Dékány László Holspah 
Mihály.

'Házasságkötés. nem történt. 
Hah'ilozds nem történt

össze-

Modern szociális otthont kap a járás
ü bércséplésá százalék

ív ndelete
dem fürdővel, hálótermekkel nappa i 
szobával, betegszobával látjuk el. A 
szo.iáiis otthon a járás szegényeit fo 
gadja be és ötven személy befogadó-

A Tiszai-Aliójérás szo.iáiis t.tkára 
közölte lapunk munkatársával hogy rö­
videsen megkezdik Tjszaugon a járási 
szociális otthon építését-. Az új szociális 
otthon a Radvánvi kastélyban nyer j Sára épül. Értesülésünk szerit Kun- 
majd elhelyezést. A hároméves te v szén tvnárt ónról és 1 iszaföldvárról is
keretében a kastélyt átalakítják a kö­
vetelményeknek megfelelően és mo-

A Gazdasági Főtanács 
alapján a búza. rozs. kétszeres, árpa, 
zab cs köles bértséplésének. elvégzé­
séért követelhető cséplési rész 
gárjáró gézeknél ha az üzemanyagot 
a csépeltgtö gazda adja 3.6 .százalék, 
ha pedig a cséplőgéptulajdonos adja. 
4 százalék. A nem magánjáró gépeknél 

első esetben 3.5 százalék, a máso -

a ma

több menházi ápoltat helyeznek e a 
járás szeretetházában.

»
r

víz
cijk esetben ha vontatásró' a csépel e ö 
gondoskodik. 4.1 százalék 
e ellen 4.6 százalék.

Négy cséplőgépet»L
ellenkezőri veitek térítés ítéíküi igénybe KuiiSTtenímáHonban

Jelenteni kell az olasz sáska 
kártételét

és cséplőit igénybevett.-. A in gy gép • 
tulajdona- u határidőig nem ho ta

A földművé é-ügyi miniszter r_nd • 
lete alapján alakult szakbizot ság íe-
lülvi?sgáltii Szolnok megyében is a üzemképe- állapot m cséplőgépjeit e

zel mintegy /.; otálva a mezőgazda

Kunszentmártoni sport
Budapesti MÉHOSz—KM I E 4 1$ 

NI$ II es kézilabda

sí Az elöljáróság felhívja a lakosság 
figyelmét, hog ha valahol olasz sáska 
megjelenéséi észlel ekkor a t a on 
nal jelentse a községházán. Az olá»z 
sáska apró. fekete szárnya, tücsökhöz 
hasonló rovar és a zöld növényzet 
ben. különösen a 
tesz nagy le járt. Tudni kell az olasz 
sáskától még azt is. hogy fürge moz 
gásu és permetezéssel vagy porozás­
sal nem leket ellene védekezni, mert 
az ily mó ’on fertőtlenített területről 
arább vonul. Egyetlen sikeres védeke­
zési mód a terelés. A fertőzött terü­
letre ki kell tenni egy villányi, petró­
leummal leöntött szalmát. Err: aztán 
szépen rá lehet hajtani a csapatban 
szökdécselő olasz sáskát Ha a szál 1 
mát íregyujtjuk. akkor a ráhajtoit kár­
tevők is pi'hi-atok alat elpusztulnak

I traktorokat és csépi-igé, eket. A felül 
vizsgálat alkalmával több gépet 1 
kaimat! i n alt talá tik a esé. és ... ti

á ,i munkálatokat
Töl b t • éplőgép ki ái ;i ló került, 

mert arc t a kir-rás után sem telein - 
nek neg az. előirt üzemképességnek. 
A zavartalan ■ sáplés érdekében gon- 
do kódú - történt - meg - lel zám í 
cséplőgépek á'lnak rend Ikezésie Ivm- 
.-■zentmárton községben.

Lelkes és m:ndvégig élvezel es küz­
delemben a MÉMOSz csapata győ­
zött. A heh; egy üt .s az cls-> félidő­
ben ve/e'ctt ugyan de a lechnikásabb 
fővé osi csapat a után kiegyenlített és 
a győztes gólt is bedobta. Ha nem ka- 
pufáva él ózlak volna csatáraink több 
esetben i . akkor ir.e.n érhett ek volna 
a mérközé-t némi . zerencsével

Ma. va-árna 
MTE kézilabdacsapata jön hozzánk, tíz 
le sz a i ajnoki vad utoL-ó mérkőzése. 
Ismerve a törökszentmiklósi c-sa iato-. 
igei; erős küzdelemre van tno-i is kilá­
tás. A mérkőzés délután lel 5 órakor 
kezdődik. A kézilabdáméit után a jász 
árokszállási M'l E 
val játszik a KMTE bajnoki labdarugó­
mé rkő'é l. Jás/árokszállás csapata cd 
dig minden mérkőzését megnyerte. A 
múlt vasárnap saját c.t honái an 1:0 a 
verte a szolnoki MTE-t.

A bajnoki meccseket megelőzően 
délután 3 órai kezdettel a Gépálló 
más futballcsapata ját -zjk elő i érkőzést 
a helybeli szövetkezetek c-gyüt e.sével

\ ivégze éré több géptu a dő­lt álatok
nosnál ]iedig súlyos mul -sztáso at t .
pr; ztalta'c.

A megye alispánja éppanezéri Fa -
Szántó

lucemaveiése eben
zekas Imre. Szabó And:ás 
István é‘ M Kovát Is'ván erő 'épjelt

Világítsák ki a kunszentmártoni közúti hidat!
t i ri ik - zent mii lósiaA hidat sürgősen be kell kapcsolni a 

közvi'á Másba, mielőtt még vilami'y - 
baleset történne raji a-

A kunszentmártoni hidvám meg.zün 
teté-é/e' egyidejűleg megszűntei éle a 
híd esti kivi á >i á át.

m
Puskin-ünnepségek1

iil osztályú csapaté
p a községben

Pontosan teljesíteni
kéül a tejbeszolgáltatást j Társaság a Kiskereskedők Egyesületé

vei karöltve június 21 én jól sikerült 
estet rendezet A mindvégig nívós mü 
sor keretében Szabó László rendőr 
főhadnagy Puskin irodalmi és emberi 
érdemeit méltat a majd Krausz György

tartót értékes beszédei i uskinról V.n 
cze János rendőrhadnagv hatásos sz i 
valattal. Bállá Mária orosz 
Tóth Ági orosz népdallal. Bunkó Ma 
rika cs Lázi Bvike szavalattal műkőd 
tele közre. Az ünnepség Papp Károly 
zárószavaival ért véget.

A kunszentmártoni Magyar-szovjetI:11 dallal.
Éji Kunszentmárton köze látás hivata a 

felhívja a tehéntartó gazdák figyelnél. 
i.ogy tejbeszolgáltatási kö elezettségü- 
.:et m;nden hónapban pontosan teljes t- 
sék. Aki ennek a beszolgáltatóti kö­
telezett-.égnek nem tesz eleget, az el­
len megteszik az ügyészségen a fe 
jelentést, ismételten felhívja a közel 
látási iroda a tehéntartó gazdák figyel 
mét arra is, hogy jelentsék saját é • 
ciekükben. ha tehenük elapasztott, vagy 
betegség miatt nem fejbe ö.
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HÍREKFelelős gépvezetők 
és géptulajdonosok esküje
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Kormányrendelet értelmében a 

közmunkaváltságok fizetésének elmu­
lasztása miatt folytatott kihágási ügye­
ket meg kell szüntetni. A mulasztók 
büntetésétől pl kell tekinteni

//> rosok figyelmébe A KlOSz 
vezetősége felkéri ü gjait hogy június 
27 én. hétfőn este 8 órakor jelenjenek 
meg igen fontos ügyben a kunszent­
mártoni szervezet helyiségében

akkor okvetlen tegyék azt le holnap, 
hétfőn délelőtt 9 órakor Tiszaföldváron 
a községháza tanácstermében Ez a

A Tiszai-Alsójárás főjegyzője ren­
delkezése folytán a község elöljáró 
s&ga felhívja a csépiéiben résztvevő 
gépek tulajdonosait, hogy amennyi!) n rendelkezés vonatkozik a Tiszai Al ó
a gép felelős vezetője az előirt esküt járás területén lévő összes eséplögé
(fogadalmat) nem let e volna még le | pék tulajdonosaira és felelős vezetőire
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Jó bútor, olcsó ár Szeberéfiyí 
asztalosnál

Kunszentmárton 
Piac-tár Kossuth Laj s-u 867 sz,
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